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 ATA DA 30ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO LEGISLATIVO DA 7ª LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE TRACUATEUA, REALIZADA NO DIA 15 DE DEZEMBRO DE 2023. 

 

Aos quinze dias de dezembro do ano de dois mil e vinte e três, às nove horas e trinta minutos, no Plenário 

Vereador João Osório do Rosário da Câmara Municipal de Tracuateua, nesta Cidade  de Tracuateua, Estado 

do Pará, tem início a 30ª Sessão Ordinária do 2º Período Legislativo do ano de 2023 da 7ª Legislatura da 

Câmara Municipal de Tracuateua, sob a Presidência do senhor Vereador Francisco Emanoel Paiva de Sousa 

e secretariado pelos Legisladores Raian Vieira Moura e José Luiz Assis da Silva, correspondendo, 

respectivamente, ao primeiro e segundo Secretário. O Senhor Presidente convida o primeiro secretário para 

fazer a chamada nominal dos senhores Vereadores, que além dos da Mesa, foi verificada a presença dos 

Senhores Legisladores, a saber: Aldrin do Socorro Ferreira, Paula Aline de Melo Coelho, Davi Gama da 

Silveira, João Marcelo Reis Gomes, Raimundo Ennis, Wítalo José Araújo de Oliveira. O vereador Wilson 

Paulino dos Santos justificou a ausência. Os vereadores participaram de forma presencial, seguindo os 

protocolos sanitários previstos em Lei. Composta a Mesa e feita à verificação do quórum regimental, o 

Senhor Presidente declara aberta a sessão e convida o Vereador Marcelo da Farmácia para fazer a oração do 

dia. É colocada ata da 29ª sessão ordinária em discussão. Como não houve discussão, é posta para votação 

e, em seguida, aprovada por unanimidade.  O Senhor Presidente solicita ao primeiro secretário para fazer a 

leitura do grande expediente constante na pauta: Relação de Ofício: Ofício n° 223, de procedência da 

secretaria municipal de administração de Tracuateua, com data do dia 13 de dezembro, encaminhando a Lei 

de n° 478, de 04 de dezembro de 2023, em que dispõe sobre a abertura de crédito adicional especial no 

orçamento vigente e dá outras providências. Relação Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação 

Final: Parecer de n° 27, de procedência da comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, manifestando 

favoravelmente ao projeto de lei n° 09/2023, procedência executivo municipal. Ementa: dispõe sobre a 

alteração do cargo de auxiliar de enfermagem para técnico de enfermagem; autoriza o aproveitamento dos 

cargos de auxiliar de enfermagem existente e ocupados e dá outras providências. RELAÇÃO DE 

REQUERIMENTOS: REQUERIMENTO DE AUTORIA DO VEREADOR MARCELO DA FARMÁCIA, 

solicitando o piçarramento para a rua da Amizade até o Ramal dos Ferreiras (vila dos Pintos). Em 

conformidade com o artigo 142 do regimento interno da casa pé colocado o projeto de lei n°09/2023, 

procedência executivo municipal que dispõe sobre a alteração do cargo de auxiliar de enfermagem para 

técnico de enfermagem; autoriza o aproveitamento dos cargos de auxiliar de enfermagem existente e 

ocupados e dá outras providências. O presidente coloca a matéria em discussão. Na ocasião, o vereador Davi 

contribui com a discussão e expôs argumentos os quais apresentavam a importância do projeto para a classe 

da saúde do município. Como não houve mais discussão, o projeto de lei é colocado em votação, sendo 

aprovado em único turno em regime de urgência simples, conforme preceitua o Regimento Interno da Câmara 

Municipal de Tracuateua. Em ato contínuo, o presidente congratula com os técnicos e enfermeiros que se 

fazem presentes na casa e os parabeniza pela conquista. O presidente convida o vereador Marcelo da 

Farmácia para apresentar e defender seu requerimento. Cumprimenta a todos e defende a necessidade da sua 

solicitação e pede a contribuição dos demais parlamentares para seu requerimento ser aprovado. O vereador 

José Adilson contribui com a defesa do parlamentar e destaca algumas situações que vêm acontecendo no 

município. O presidente deixa a palavra franqueada aos demais vereadores que queiram manifestar sobre o 

requerimento. Como mais ninguém discute, o presidente o põe para votação, sendo aprovado por 

unanimidade dos presentes. Iniciando a segunda parte da ordem do dia, são concedidas a palavra aos 

vereadores inscritos no livro de oradores. O vereador Davi Gama congratula com todos. Informa que recebeu 

denúncias dos moradores da comunidade do Tatu a respeito da unidade de saúde, haja vista que se encontra 

em péssimas condições: o lixo da unidade não está sendo recolhido pela prefeitura e o cheiro está insuportável 

às proximidades. O vereador Raimundo Ennis contribui com fala do parlamentar Davi, relatando que já 

procurou a secretário para que fosse feito essa limpeza, mas ainda não foi resolvido o problema no posto de 

saúde da comunidade. Dando continuidade à fala, o vereador Davi cita que esta semana recebeu ligações de 

algumas pessoas que procuraram o hospital para atendimentos e ao chegar no mesmo não tinha medicação 
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até mesmo para dores de cabeça, apesar das denúncias os problemas não são resolvidos. Em seguida, relata 

sobre o transporte escolar que não está funcionando. Cita a ambulância da comunidade da chapada, pois foi 

consertada e o município não pagou o conserto e não pode tirar da oficina, enquanto que os moradores do 

estão precisando desse veículo. Em seguida, cita a UBS do bairro Água Fria e Nazaré que há falta de médicos, 

medicamentos e insumos médicos. Na oportunidade, o vereador Emanoel contribui com a fala e relata que 

os médicos que estão prestando serviços não são os que estão inscritos no CNES da unidade. Cita a situação 

em que um médico foi demitido no mês de julho, mas continuaram utilizando o CNES do profissional no 

município, além de uma assistente social que foi desligada no mês de outubro, mas ainda assim utilizam o 

CNES. Fala sobre o ramal da comunidade do Estirão ao Anoirá dos Gamas que há semanas vêm sendo 

cobrado o serviço de manutenção e até hoje não foram feitos. Concluindo sua fala, o vereador agradece pela 

oportunidade e deseja um bom final de semana a todos. O presidente direciona sua fala a enfermeira Fátima 

que não se fazia presente no momento da aprovação do projeto de lei e fala que tudo que tinha que ser feito 

no âmbito da câmara municipal de Tracuateua em favor dos enfermeiros e técnicos de enfermagem para que 

realmente o piso da enfermagem fosse pagos de forma digna, na oportunidade parabeniza a professora Mirian 

e o Geisel Nascimento pela passagem de aniversário. Como mais nada a ser tratado, o Senhor Presidente     

Francisco Emanoel Paiva de Sousa   declara encerrada a presente     sessão, convidando os senhores Vereadores 

para a próxima sessão em dia e hora regimental marcada. Tracuateua, em 15 de dezembro de 2023. 
 

 

 

 

Ver.  Francisco Emanoel Paiva de Sousa 
                              Presidente 

 

 

 

 

Verª.  Raian Vieira Moura                                                      Ver. José Luiz Assis da Silva 
      1º Secretário                                                                                2º Secretário 
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